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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului pentru concursul  

„Stimularea excelenței în cercetare” (2024-2025) 

24.80012.0807.11SE Valorizarea prin editare și digitizarea a patrimoniului național 

documentar (documente istorico-confesionale) al Republicii Moldova,  

dr. hab. Ion GUMENÎI, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Agenția Națională a 

Arhivelor, pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 30 decembrie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul și obiectivele proiectului în prima etapă au fost atinse. A fost elaborată lista bibliografică a 

surselor istorice și metodologia selectării documentelor pentru editare și digitalizare. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Rezultatele obținute au fost diseminate prin participarea la o masă rotundă, la Congresul Național 

al Istoricilor Români, la 2 conferințe naționale și la 3 conferințe internaționale la care au participat 

doar doi dintre membri ai echipei. A fost editată lucrarea „Armeanskaya obșcina Bessarabii v 

period țarskogo pravlenia”, 2 articole in reviste internaționale a aceluiași autor, o lucrare metodică. 

Cel deal doilea membru al echipei are un singur articol științific, iar al treilea –nici o publicație. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Rezultatele obținute vor facilita în viitor accesul cercetătorilor și publicului larg la documentele 

istorico-confesionale, vor economisi resursele materiale ale Agenției Naționale a Arhivelor 

necesare pentru gestionarea fondurilor respective.  

IV) Colaborarea la nivel internațional și național:  

Au fost stabilite relații de colaborare cu USM, Muzeul Național de Etnografie și Istorie Naturală, 

Universitatea „Al.I. Cuza” din Iași și Universitatea din Arad, cu administrația mănăstirilor Secu, 

Neamț și Petru Vodă din România. 

 

Punctaj mediu acordat: 28,0  
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Concluzii, recomandări: Realizarea acestui proiect va avea un impact important (aplicativ) 

asupra facilitării accesului la sursele istorice, vor fi create instrumente digitale de lucru care vor 

impulsiona interesul pentru studierea și cunoașterea istoriei, inclusiv în plan teoretic. Se recomandă 

implicarea în procesul de cercetare și diseminare a rezultatelor proiectului științific tuturor 

membrilor echipei. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE.  

Raport aprobat  

  

  

  

Adjunct al Conducătorului  

Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                      dr. hab. Rodica CIOBANU  

  

  

  

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


